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Inledning 

Svarsgrupperna för Våga Visas enkät är vårdnadshavare i förskola, förskoleklass, årskurs 3 och 
årskurs 6 samt elever i årskurs 3, 6 och 8. Syftet med enkäten är att ta in elevers och 
vårdnadshavares synpunkter på hur förskolor och grundskolor uppfyller läroplanens övergripande 
mål. Övriga kommuner som använder Våga Visa-enkäten är Ekerö, Nacka, Norrtälje, Sollentuna, 
Täby, Upplands Väsby, Upplands-Bro, Vallentuna och Värmdö. 

Resultaten redovisas i form av andel som angivit något av de fyra svarsalternativen Stämmer 
mycket bra, Stämmer ganska bra, Stämmer ganska dåligt och Stämmer mycket dåligt samt det 
femte alternativet Vet inte. Ett medelvärde på en skala mellan 1-4 redovisas för läroplanens 
områden som helhet, dvs ett medelvärde för varje läroplansområde där 4 är Stämmer mycket bra 
och 1 Stämmer mycket dåligt. 

Redovisningen innehåller en övergripande rapport över resultatet för de olika svarsgrupperna inom 
kommunens verksamheter. Underlag har skickats ansvarig för jämförelsetjänsten på webben.  

Resultaten jämförs med de fristående verksamheterna i Danderyds kommun samt det sammantagna 
resultatet för alla deltagande i Våga Visa-enkäten för att sätta resultatet i förhållande till omvärlden. 
Redovisningen görs per åldersgrupp dvs förskola, förskoleklass, årskurs 3, 6 och 8. 

De läroplansområden eller enskilda frågor som har fått lågt omdöme och därför behöver belysas 
ytterligare till delårsbokslutet beskrivs under varje åldersgrupp. De lyfts fram antingen för att flera 
respondenter angivit alternativen stämmer ganska dåligt eller stämmer mycket dåligt eller genom att 
många besvarat frågan med alternativet vet inte. Resultaten skiljer sig åt mellan enheterna och en 
enhet kan ha ett mycket bra resultat på en fråga som sammantaget i kommunen har ett lågt resultat. 
Varje verksamhet behöver därför analysera sina egna resultat och vidta åtgärder där det behövs.  

Varje verksamhet ska analysera sina egna resultat och använda dem i sitt kvalitetsarbete. 

Övergripande resultat 
 
Det är väldigt små skillnader mellan de stora jämförelsegrupperna – kommunala inom våga visa, 
hela våga visa och hela Danderyds kommun. Det är en tydlig trend att resultaten blir lägre ju äldre 
barnen blir. För de åldersgrupper där både vårdnadshavare och elever besvarar enkäten går det att se 
skillnader i svar.  

Spindeldiagrammet på första sidan visar alla svarsgrupper per målområde. Det ger en tydlig bild av 
att nöjdhetsgraden minskar med elevens ålder och att de som ger lägst omdömen därmed är elever i 
årskurs 8. 
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Förskola – kommunala enheter 

Resultat 
Svarsfrekvens: 80% av vårdnadshavarna har besvarat enkäten vilket är 668 svar. Resultaten skiljer 
sig inte mycket från föregående års resultat. En liten trend är att andelen mycket nöjda minskar 
något.  
Det är väldigt små skillnader mellan de stora jämförelsegrupperna – kommunala inom våga visa, 
hela våga visa och hela Danderyds kommun. Samtliga medelvärden är mellan 3,5 och 3,7 av 
maximala 4,0.  

I tabellen nedan redovisas medelvärdet per läroplansområde för tre svarsgrupper samt avvikelsen 
inom de kommunala förskolorna genom att redovisa det högsta och det lägsta värdet som de 
enskilda förskolorna i kommunen uppnådde.  
 

Läroplans-
område 

Medelvärde 
kommunala 
förskolor i 
Danderyd 

Medel-
avvikelse 

Högsta värde 
kommunala 
förskolor i 
Danderyd 

Lägsta värde 
kommunala 
förskolor i 
Danderyd  

Fristående 
förskolor i 
Danderyd 

Samtliga 
förskolor hela 
Våga Visa 

Utveckling 
och lärande 

3,56 0,09 3,71 3,24 3,68 3,54 

Ansvar och 
inflytande 

3,50 0,10 3,77 3,28 3,72 3,60 

Normer och 
värden 

3,71 0,10 3,89 3,48 3,73 3,64 

Skola och 
hem 

3,60 0,10 3,72 3,32 3,69 3,59 

Styrning och 
ledning 

3,48 0,16 3,82 2,89 3,69 3,53 

Övergripande 
frågor 

3,77 0,11 3,88 (3 st) 3,45 3,79 3,68 

 
Styrkor 
Överlag är vårdnadshavarna väldigt nöjda med verksamheten. 96% av de svarande är nöjda med sin 
förskola och 98% anger att barnet trivs i förskolan.  

Områden att analysera närmare 
Resultaten för den kommunala förskolan är höga. Vårdnadshavare är nöjda med verksamheten men 
några förskolor har låga resultat som måste åtgärdas. Generellt har följande frågor fått betydligt 
högre andel negativa svar: 

- Jag får tydlig information om hur mitt barn utvecklas.  
- Förskolan ger mig möjlighet att vara med och diskutera hur mitt barn stöds på bästa sätt  
- Jag har förtroende för förskolechefen. 

Följande frågor har ett stort antal svar med vet inte vilket innebär att de behöver analyseras 
- Förskolan arbetar medvetet mot kränkande handlingar som tex mobbing  
- Personalen bemöter flickor och pojkar på samma sätt  
- Det finns tillräckligt stor valfrihet och mångfald inom barnomsorgen i Danderyd  
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Grundskola Förskoleklass 

Resultat 
Svarsfrekvens: 61% av vårdnadshavarna har besvarat enkäten vilket är 212 svar. Tre skolors resultat 
finns inte med i jämförelsen av högsta och lägsta värde då svarsfrekvensen var för låg 

I tabellen nedan redovisas medelvärdet per läroplansområde för tre svarsgrupper samt avvikelsen 
inom de kommunala förskolorna genom att redovisa det högsta och det lägsta värdet som de 
enskilda förskolorna i kommunen uppnådde. Följande svarsgrupper har lågt svarsantal och finns 
därför inte med i jämförelser av högsta och lägsta värde Balderskolan 36%, Ekebyskolan 16% och 
Kyrkskolan 26,2%  
 

Läroplansområde Medelvärde 
kommunala 
skolor i 
Danderyd 

Medel-
avvikelse 

Högsta värde 
kommunala 
skolor i 
Danderyd 

Lägsta värde 
kommunala 
skolor i 
Danderyd  

Fristående 
skolor i 
Danderyd 

Samtliga 
skolor hela 
Våga Visa 

Utveckling och 
lärande 

3,42 0,17 3,70 3,11 3,72 3,4 

Ansvar och 
inflytande 

3,14 0,34 3,50 2,42 3,56 3,12 

Normer och värden 
 

3.53 0,19 3,78 3,18 3,70 3,45 

Skola och hem 
 

3,53 0,14 3,86 3,27 3,70 3,40 

Styrning och ledning 
 

3,52 0,23 3,76 3,01 3,81 3,50 

Fritidshem 
 

3,40 0,29 3,76 (2 st) 2,85 3,51 3,30 

Övergripande frågor 
 

3,68 0,20 3,90 3,36 3,82 3,56 

 
Styrkor 
Vårdnadshavarna är väldigt nöjda med verksamheten. 92% av de svarande är nöjda med sin skola 
och 96% anger att barnet trivs i skolan. 
 
Områden att analysera närmare 
Tre skolors resultat saknas. Det medför att resultatet kan vara missvisande. Men för de skolor som 
fått tillräckligt många svar är resultaten är höga. Vårdnadshavarna är nöjda. 
Generellt har följande frågor fått betydligt högre andel negativa svar: 

- Resultaten skiljer sig åt mellan enheterna och en enhet kan ha ett mycket bra resultat på en 
fråga som sammantaget i kommunen har ett lågt resultat. 
 

Områden med många vet inte svar 
- Mitt barn är med och planerar sitt eget skolarbete 
- Skolan arbetar medvetet mot kränkande handlingar som tex mobbing  
- Personalen bemöter flickor och pojkar på samma sätt  
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Grundskola årskurs 3 

Resultat 
Svarsfrekvens: 60% av vårdnadshavarna har besvarat enkäten vilket är 255 svar. Fyra skolors 
resultat finns inte med i jämförelsen av högsta och lägsta värde då svarsfrekvensen var för låg Av 
eleverna har 88% svarat vilket är 370 svar. En skola finns inte med i sammanställningen då 
svarsfrekvensen var för låg. 
I tabellen nedan redovisas medelvärdet per läroplansområde för sex svarsgrupper samt avvikelsen 
inom de kommunala skolorna genom att redovisa det högsta och det lägsta värdet som de enskilda 
förskolorna i kommunen uppnådde. 
Det kan konstateras att eleverna ger högre omdömen än vårdnadshavarna- . Följande svarsgrupper 
har lågt svarsantal och finns därför inte med i jämförelser av högsta och lägsta värde 
Vårdnadshavare Ekebyskolan 34,6%, Svalnässkolan 39,1%, Vasaskolan 39,6% och Balderskolan 
25,5% samt elever årskurs 3 Vasaskolan 35,8%. 
 

Läroplansområde Medelvärde 
kommunala 
skolor i 
Danderyd 

Medel-
avvikelse 

Högsta värde 
kommunala 
skolor i 
Danderyd 

Lägsta värde 
kommunala 
skolor i 
Danderyd  

Fristående 
skolor i 
Danderyd 

Samtliga 
skolor hela 
Våga Visa 

Utveckling och lärande 
/vårdnadshavare 

3,38 0,14 3,62 3,16 3,72 3,33 

Utveckling och lärande 
/elever 

3,56 0,12 3,70 3,24 3,62 3,46 

Ansvar och inflytande 
/vårdnadshavare 

3,14 0,09 3,36 3,10 3,58 3,07 

Ansvar och inflytande 
/elever 

3,22 0,35 3,47 (2 st) 2,48 3,28 3,21 

Normer och värden 
/vårdnadshavare 

3,48 0,11 3,63 3,25 3,67 3,33 

Normer och värden 
/elever  

3.60 0,12 3,77 3,35 /2 st) 3,48 3,46 

Skola och hem 
/vårdnadshavare 

3,46 0,16 3,72 3,27 3,82 3,34 

Styrning och ledning 
/vårdnadshavare 

3,49 0,12 3,72 3,32 3,80 3,38 

Styrning och ledning 
/elever 

3,88 0,07 3,96 3,69 3,92 3,81 

Fritidshem 
/vårdnadshavare 

3,35 0,15 3,75 3,29 (2 st) 3,55 3,16 

Fritidshem 
/elever 

3,67 0,12 3,85 3,44 3,46 3,57 

Övergripande frågor 
/vårdnadshavare 

3,62 0,06 3,78 3,59 3,81 3,45 

Övergripande frågor 
/elever 

3,82 0,06 3,89 (2 st) 3,68 3,78 3,66 
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Styrkor 
Både vårdnadshavare och elever anser att lärare och personal på fritidshem ger bra stöd och 
stimulans. Resultaten har här ökat något jämfört med föregående år. Eleverna upplever att de är 
trygga i skolan och både vårdnadshavare och elever instämmer i mycket hög grad att de trivs i 
skolan. De är också i hög gran nöjda med skolan. 

Områden att analysera närmare 
Det är skillnader i resultat mellan skolorna men både högsta och lägsta värdet är väl fördelade 
mellan skolorna. En analys av varje skolas resultat behöver därför göras. 

Följande frågor har fått betydligt högre andel negativa svar  
- Jag får tydlig information om hur mitt barn ligger till i förhållande till kunskapskraven.  
- Jag får information från fritidshemmet om mitt barns utveckling  
- Skolan ger mig möjlighet att vara med och diskutera hur mitt barn stöds på bästa sätt  
- Mitt barn får utmaningar i skolarbetet  
- Jag har förtroende för rektor. 

Områden med många vet inte svar 
- Mitt barn är med och planerar sitt eget skolarbete 
- Personalen bemöter flickor och pojkar på samma sätt  
- Lärarna arbetar aktivt för att stimulera mitt barns språkutveckling  

 
För svarsgruppen elever har följande frågor högt andel negativa eller vet inte svarsalternativ 

- Jag lär mig nya saker varje dag i skolan  
- Jag är med planerar mitt eget skolarbete  
- Eleverna är med och bestämmer hur vi ska arbetat med olika skoluppgifter  

 
 
Grundskola årskurs 6 

Resultat 
Svarsfrekvens: 58% av vårdnadshavarna har besvarat enkäten vilket är 285 svar. Av eleverna har 
91% svarat vilket är 450 svar.  
58% är en låg svarsfrekvens och därför redovisas inte det sammantagna resultatet för 
vårdnadshavarna. I tabellen nedan redovisas medelvärdet per läroplansområde för elevernas 
svarsgrupper samt avvikelsen inom de kommunala skolorna genom att redovisa det högsta och det 
lägsta värdet som de enskilda förskolorna i kommunen uppnådde. 
Skillnaderna i omdömen från årskurs 3 är stora. Vad det beror på behöver analyseras men faktorer 
som kan påverka är att det sker betygsättning för första gången i årskurs 6 och det medför troligtvis 
att vårdnadshavarnas krav höjts. 
Vårdnadshavarna ger generellt högre omdömen i år än föregående år. Elevernas svar inte visar den 
trenden. 
Det är inte så stora skillnader mellan pojkar och flickor eller jämfört med tidigare år att de behöver 
behandlas här. De differenser som finns på de enskilda skolorna lämnas till enheterna för analys. 
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Läroplansområde Medelvärde 
kommunala 
skolor i 
Danderyd 

Medel-
avvikelse 

Högsta värde 
kommunala 
skolor i 
Danderyd 

Lägsta värde 
kommunala 
skolor i 
Danderyd  

Fristående 
skolor i 
Danderyd 

Samtliga 
skolor hela 
Våga Visa 

Utveckling och 
lärande /elever 

3,06 0,16 3,28 2,70 3,24 3,00 

Ansvar och 
inflytande /elever 

2,93 0,15 3,10 2,51 3,35 2,86 

Normer och värden 
/elever  

3,13 0,16 3,43 2,86 3,48 3,11 

Styrning och 
ledning 
/elever 

3,05 0,24 3,38 2,54 3,52 3,21 

Övergripande frågor 
/elever 

3,09 0,22 
 

3,43 2,48 3,41 
 

3,07 
 

 
Styrkor 
De områden som får högst omdöme är de frågor som rör lärare. Eleverna instämmer i mycket hög 
grad att de tar ansvar för sitt skolarbete och att de är trygga i skolan. 

Områden att analysera närmare 
Det är många frågor där mer än 10% inte instämmer i påståendet. Till skillnad från årskurs 3 så ger 
eleverna lägre omdöme än vårdnadshavarna. Det är skillnader mellan skolorna, se spindeldiagram. 
Det område som får lägst omdöme av eleverna är ansvar och inflytande. Även områdena utveckling 
och lärande samt styrning och ledning har relativt låga resultat och bör analyseras ur 
elevperspektivet.  
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Grundskola årskurs 8 
Den fristående skolan i kommen med årskurserna 7–9 valde att i år inte delta i enkäten. 
Svarsfrekvens: 85% av eleverna har besvarat enkäten vilket är 312 svar. Vårdnadshavarna är inte en 
svarsgrupp för årskurs 8. 
I tabellen nedan redovisas medelvärdet per läroplansområde för sex svarsgrupper samt avvikelsen 
inom de kommunala skolorna genom att redovisa det högsta och det lägsta värdet som de enskilda 
förskolorna i kommunen uppnådde. Det är enbart två skolor vilket innebär att standardavvikelse inte 
är av intresse. 
 

Läroplansområde Medelvärde 
kommunala 
skolor i 
Danderyd 

Högsta värde 
kommunala 
skolor i 
Danderyd 

Lägsta värde 
kommunala 
skolor i 
Danderyd  

Samtliga skolor 
hela Våga Visa 

Utveckling och 
lärande 

2,86 2,90 2,83 2,78 

Ansvar och 
inflytande 

2,64 2,65 2,62 2,65 

Normer och värden 
 

3,15 3,18 3,11 3,00 

Styrning och ledning 
 

2,99 2,98 3,00 2,99 

Övergripande frågor 
 

3,23 3,32 3,12 3,00 

Medelvärdet för Danderyds skolor ligger mycket bra till i jämförelse med hela Våga Visa. Det är 
uppenbart att omdömena sjunker ju äldre eleven blir och det är många frågor där mer än 10% inte 
instämmer i påståendet.  

Områden att analysera närmare 
De områden som får lägst omdömen handlar om elevens inflytande på sitt lärande.  
 
Styrkor 
De områden som får högst omdöme är de frågor som rör lärare. Eleverna instämmer i mycket hög 
grad att de tar ansvar för sitt skolarbete och att de är trivs och är trygga i skolan. 
 
Nästa steg 
Alla verksamheter ska analysera sina resultat och återkoppla till verksamhetschefer om vilka 
åtgärder som planeras för att dels ta reda på orsaken bakom samt förslag till åtgärder för att utveckla 
verksamheten framåt. 
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Bilaga - Jämförelse av medelvärde av enkätresultat 
kommunal förskola och kommunal grundskola per år. 
En röd markering innebär ett lägre värde än föregående år. En grön ruta innebär ett högre värde än 
föregående år, vit ruta är startår för jämförelsen. 
 
Medel per svarsgrupp jämförelse tidigare år - vårdnadshavare 

Område år Föräldrar förskola Föräldrar 
Förskoleklass Föräldrar åk 3 

2019 3,56 3,42 3,38 
2018 3,60 3,39 3,33 
2017 3,55 3,34 3,33 

Utveckling och lärande 

2016 3,59 3,26 3,26 
2019 3,60 3,14 3,14 
2018 3,65 3,08 3,01 
2017 3,61 3,00 3,15 

Ansvar och inflytande 

2016 3,62 2,80 3,02 
2019 3,71 3,53 3,48 
2018 3,74 3,58 3,37 
2017 3,71 3,48 3,40 

Normer och värden 

2016 3,74 3,51 3,42 
2019 3,60 3,53 3,46 
2018 3,62 3,46 3,36 
2017 3,57 3,39 3,33 

Skola och hem 

2016 3,65 3,35 3,31 
2019 3,48 3,52 3,49 
2018 3,54 3,51 3,32 
2017 3,53 3,45 3,40 

Styrning och ledning 

2016 3,63 3,45 3,33 
2019 3,77 3,68 3,62 
2018 3,79 3,70 3,51 
2017 3,75 3,60 3,53 

Övergripande frågor 

2016 3,80 3,64 3,51 
2019 3,40 3,35 
2018 3,38 3,38 
2017 3,30 3,11 

Fritidshem 

2016 

  

3,28 3,31 
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Medel per svarsgrupp jämförelse tidigare år - elever 

Område år elever årskurs 3 elever årskurs 6 elever årskurs 8 

2019 3,56 3,06 2,86 
2018 3,52 3,14 2,98 
2017 3,51 3,11 2,98 

Utveckling och lärande 

2016 3,48 3,22 2,96 
2019 3,22 2,93 2,64 
2018 3,26 2,94 2,74 
2017 3,23 2,91 2,85 

Ansvar och inflytande 

2016 3,23 3,09 2,81 
2019 3,60 3,13 3,15 
2018 3,56 3,28 3,23 
2017 3,54 3,19 3,31 

Normer och värden 

2016 3,59 3,39 3,31 
2019 3,88 3,05 2,99 
2018 3,89 3,10 3,16 
2017 3,86 3,17 3,16 

Styrning och ledning 

2016 3,80 3,33 3,09 
2019 3,82 3,09 3,23 
2018 3,72 3,17 3,39 
2017 3,65 3,12 3,45 

Övergripande frågor 

2016 3,72 3,31 3,43 
2019 3,67 
2018 3,67 
2017 3,62 

Fritidshem 

2016 3,68 
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